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      Програмата за управление на отпадъците на Община Стралджа 2021-2027 г. 

/ПУО/, е разработена в изпълнение на чл. 52, ал. 1 от Закон за управление на 

отпадъците /ЗУО/ и приета  от Общински съвет – Стралджа с Решение № 297 по т. 10 

на протокол № 25/30.09.2021 г. 

Настоящият отчет се изготвя във връзка с изпълнение на изискванията на чл. 52, 

ал. 9 от Закон за управление на отпадъците. Отчетът съдържа информация за степента 

на постигане на целите, резултатите и предприетите мерки за изпълнение на 

горепосочените планови документи. 

Генералната цел на Програмата за управление на отпадъците на 

територията на Община Стралджа е: 

Изграждане на ефективна и устойчива система за прилагане на йерархията 

за управление на отпадъците в Община Стралджа за ограничаване на вредното им 

въздействие върху околната среда и човешкото здраве. 

Програмата за управление на отпадъците на територията на Община Стралджа 

се разработва в съответствие със структурата, целите и предвижданията на 

Националния план за управление на отпадъците 2021-2027 г. (НПУО), съобразена е с 

Европейската стратегия за устойчиво развитие и подхода „нулеви „отпадъци“ и 

включва следните стратегически цели: 

Стратегическа цел 1: Намаляване на вредното въздействие на отпадъците, 

чрез  предотвратяване на образуването им и насърчаване на повторното им 

използване.       

Стратегическа цел 2: Нарастване на количествата рециклирани и 

оползотворени  отпадъци. 

Стратегическа цел 3:  Ефективно управление на отпадъците, гарантиращо  

намаляване на количествата и на риска от депонираните битови отпадъци.  

За всяка от стратегическите цели са разработени оперативни цели, които са 

пряко съотносими към съответната стратегическа цел, т.е. допринасят за нейното 

постигане. За разлика от стратегическите цели, оперативните могат да бъдат 

краткосрочни и средносрочни.  

Общинската програма поставя следните оперативни/специфични цели за 

управлението на отпадъците в Община Стралджа за периода 2021-2027 г.: 

 ОЦ 1: Предотвратяване и намаляване на образуването на отпадъци; 
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 ОЦ 2: Подобряване на организацията по разделяне, временно съхранение, 

събиране,   транспортиране, рециклиране и оползотворяване на отпадъците; 

 ОЦ 3: Предотвратяване и намаляване на риска от замърсявания с отпадъци; 

 ОЦ 4: Нормативно регулиране и укрепване на административния капацитет 

на  Общинската администрация за управление на отпадъците; 

 ОЦ 5: Участие на обществеността при прилагане на йерархията на 

управление на отпадъците. 

 За да се изпълнят оперативните цели и да се достигнат стратегическите цели на 

Програмата, е заложено да се изпълни определен набор от дейности, които са 

обособени в подпрограми. Достигането на всяка стратегическа цел може да се 

осъществи, чрез изпълнението на една или няколко подпрограми.  

 ЗУО изисква общинските Програми за управление на отпадъците да се 

разработват в съответствие със структурата, целите и предвижданията на Националния 

план за управление на отпадъците.  

Като се имат предвид стратегическите цели и програмите с мерки за тяхното 

достигане от Националния план за управление на отпадъците, общинската програма за 

управление на отпадъците на Община Стралджа, включва следните стратегически цели 

и подпрограми за достигане на всяка от тези цели:   

Стратегически, оперативни цели и подпрограми в Програмата за управление на 

отпадъците на Община Стралджа 2021 - 2027 г. 

Стратегическа цел 1:  

Намаляване на вредното 

въздействие на отпадъците 

чрез                 

предотвратяване на 

образуването им и насърчаване 

на повторното им използване 

ОЦ 1: Предотвратяване и 

намаляване на образуването 

на отпадъци 

ОЦ 5: Участие на 

обществеността при 

прилагане на йерархията на 

управление на отпадъците. 

 

 Подпрограма за предотвратяване 

образуването на отпадъци 

 Подпрограма за предотвратяване 

образуването на хранителни 

отпадъци 

Стратегическа цел 2:  

Нарастване на количествата 

рециклирани и оползотворени 

отпадъци 

 

ОЦ 2: Подобряване на 

организацията по разделяне, 

временно съхранение, 

събиране,                

транспортиране, рециклиране 

и оползотворяване на 

 Подпрограма за достигане на 

целите за подготовка за повторна 

употреба и за рециклиране на 

битовите отпадъци в т.ч. 

отпадъци от опаковки и 

биоотпадъци 
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отпадъците 

ОЦ 5: Участие на 

обществеността при 

прилагане на йерархията на 

управление на 

отпадъците. 

 

 Подпрограма за достигане на 

целите за рециклиране и 

оползотворяване на строителни 

отпадъци и отпадъци от 

разрушаване на сгради 

 Подпрограма за достигане на 

целите за рециклиране и 

оползотворяване на масово 

разпространени отпадъци /МРО/ 

Стратегическа  цел 3:  

Ефективно управление на 

отпадъците, гарантиращо  

намаляване на количествата и 

на риска от депонираните 

битови отпадъци  

ОЦ 3: Предотвратяване и 

намаляване на риска от 

замърсявания с отпадъци; 

ОЦ 4: Нормативно 

регулиране и укрепване на 

административния капацитет 

на Общинската            

администрация за управление 

на отпадъците 

 Подпрограма за намаляване на 

количествата и на риска от 

депонираните битови отпадъци  

 Подпрограма за подобряване на 

административния капацитет за 

управление на отпадъците 

 

 

Община Стралджа сама извършва дейностите по сметосъбиране и 

сметоизвозване на битовите отпадъци. Общината притежава издаден от РИОСВ – 

Стара Загора регистрационен документ № 13-РД-482-00 от 05.11.2019 г. за извършване 

на дейност по транспортиране /събиране и транспортиране/ на отпадъци. 

За техническото обезпечаване на дейността са закупени два броя 

специализирани сметосъбиращи автомобила марка Ford Trucks 1833. Финансовите 

средства за доставката бяха осигурени от натрупаните по чл. 64 от ЗУО отчисления. 

За събирането на битовите отпадъци  през 2024 г. бяха осигурени както следва: 

 704 бр. контейнери тип „Бобър” - 1,1 л.; 

 1 457 бр. пластмасови кофи - 240 л ; 

 493 бр. кофи тип „Мева” – 120 л. 

През 2024 година беше извършвана поетапна подмяна на негодните за употреба 

индивидуални кофи, както и оптимизиране на системата на организираното 

сметосъбиране и сметоизвозване.  

Обслужването на съдовете за битови отпадъци, съгласно Заповед № З-

795/31.10.2024 г. на Кмета на Община Стралджа, през 2024 г. в гр. Стралджа се 

извършва в периодите март- ноември – три  пъти месечно, а през останалите месеци - 

два пъти месечно. 
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Честотата на  извозване в селата Зимница, Воденичане и Лозенец се извършваше 

в периодите март- април, юни- август  и октомври – ноември - три пъти месечно, а в 

останалите населени места - два пъти месечно. 

В останалите населени места на територията на Община Стралджа, честотата на 

извозване на битовите отпадъци  е два пъти месечно 

Количеството генерирани от общинската система за организирано 

сметосъбиране и сметоизвозване и предадени за сепариране отпадъци през 2024 г. са    

3 117.96 тона.  

Изпълнението на дейностите за предварително третиране /сепариране/ на 

битови отпадъци и сортиране на разделно събрани рециклируеми отпадъци се 

извършва съгласно сключен договор с ДЗЗД „Обединение Екосорт Ямбол“. Отпадъците 

се третират в сепариращата инсталацията, находяща се в землището на с. 

Хаджидимитрово, община Тунджа , след което остатъчните неоползотворими отпадъци 

се депонират на Регионалното депо.  

Оператор на депото, съгласно сключен договор е ДЗЗД „Регионално депо 

Ямбол”. 

 За 2024 г. количеството на постъпилите за депониране отпадъци е 1 776.84 

тона. 

За извършване на дейности по разделно събиране на отпадъци от опаковки 

Община Стралджа има сключен договор с Национална организация по оползотворяване 

на отпадъци от опаковки „Екобулпак„ АД. Системата за разделно събиране обхваща 

общинския център – гр. Стралджа, с. Зимница, с. Лозенец и с. Чарда. На територията на 

общината са разположени 40 броя жълти контейнери тип „Иглу” за хартия, пластмаса и 

метал и 40 броя зелени контейнери тип „Иглу” за стъкло. Честотата на извозване е 

веднъж месечно за жълтите контейнери за всичките четири селища и по заявка от 

страна на Община Стралджа за зелените контейнери.  

Ежегодно организациите по оползотворяване и всички лица, с които Общината 

има сключен договор за извършване на дейности с отпадъци, в т.ч. от хартия и картон, 

метали, пластмаси, стъкло, предоставят на Община Стралджа информация за 

количествата на събраните и предадени за оползотворяване в т. ч. рециклирани 

отпадъци. 

През 2024 г. от разделно събраните отпадъци след сепариране, негодните за 

рециклиране-  7. 740 тона са предадени за депониране на РД- Ямбол 



6 

 

Количествата отпадъци за 2024 г. от опаковки, събрани и сепарирани от 

„Екобулпак България“ АД са 17.080 тона, от тях рециклируеми: хартия- 3.470 т., 

пластмаса- 2.250 т., стъкло- 3,620 т., общо рециклируеми- 9,340 тона 

През  изминалата година беше проведен двукратен следексплоатационен 

мониторинг на закритото и рекултивирано общинско депо Стралджа. За осигуряване 

финансовите средства за мониторинга бяха използвани натрупаните през годините 

отчисления по чл. 60 от Закона за управление на отпадъците.  

През 2024 г., както и през предходните години са извършвани почиствания на 

създадени нерегламентирани замърсявания на територията на общината.  

С цел недопускане на замърсяване на речните легла и прилежащите им 

територии и предотвратяване на изхвърлянето на отпадъци на неразрешените за това 

места на територията на общината, бяха извършени проверки от служители на 

администрацията във всички населени места, в които има речни корита, дерета, канали, 

общински пътища и нерегламентирани сметища.  

 За почистване на констатираните замърсявания са издадени предписания, които 

са изпълнени. 

        Община Стралджа е с електронно управление в администрацията, Системата за 

електронен обмен на съобщения (СЕОС), Системата за сигурно електронно връчване 

(ССЕВ) и Единния модел за заявяване, заплащане и предоставяне на електронни 

административни услуги. 

        С Единния модел за заявяване, заплащане и предоставяне на електронни 

административни услуги е реализиран централизиран и автоматизиран процес по 

заявяване, заплащане и предоставяне на електронни административни услуги. Услугите 

са достъпни чрез Единен портал за достъп до електронни административни услуги 

(ЕПДЕАУ). Разработени са вътрешни правила и процедури във връзка с електронното 

управление. 

       Информационно обезпечаване на гражданското общество чрез публикуване на 

необходимата информация в местните медии, регионални ежедневници, 

информационните табла и сайта на Общината е на добро ниво. В сайта на Община 

Стралджа информацията се разширява и гражданите могат да се информират подробно 

за дейността на общинския съвет и общинската администрация. Публикуват се 

нормативни актове, програми, отчети, информация за услуги, информация за търгове  и 

конкурси  и др. На заявилите достъп до обществена информация такава е предоставена 

съгласно нормативните изисквания. 
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      Приемането на нормативни актове, измененията в тях, приемането и отчета по 

бюджета, се извършват задължително след провеждане на публично обсъждане с 

обществеността.  

 В процеса на подготовка на План-сметка за дейност „Чистота“ за 2024 г., чрез 

публичното ѝ обявяване на сайта на общината, беше предоставена възможност на 

заинтересованите лица да направят своите предложения, мнения и препоръки по 

проекта на документа. 

 Обществеността изигра важна роля през годината и във връзка с 

предотвратяване възникването на нерегламентирани замърсявания. По подадени 

сигнали на граждани, общинските служители извършваха проверки, съставяха 

констативни протоколи и издаваха предписания и актове за установяване на 

административни нарушения, в резултат на които беше осъществяван контрол върху 

действията на недобросъвестни лица.  

             С изпълнените през годината конкретни дейности по определените приоритети, 

Община Стралджа се стреми да запази доброто състояние на околната среда в 

общината, да подобри качеството на живот на населението и дейностите свързани с 

управление на отпадъците. 

          

Вносител: 

АТАНАС КИРОВ 

КМЕТ НА ОБЩИНА СТРАЛДЖА 

 


